



澳門特別行政區政府
Governo da Região Administrativa Especial de Macau
社區服務諮詢委員會
Conselho Consultivo de Serviços Comunitários

中區社區服務諮詢委員會平常會議

議程前發言

談雅莉

2025年5月7日

關於優化新花園泳池的建議

新花園泳池自啟用至今已有 73 年歷史，其設計為露天泳池，設有一個 50 米 X 20 米主池、一個兒童泳池和看台。由於沒有恆溫設備，加上澳門處於颱風極端天氣狀況高發區，易受天氣和季節影響，遇上雷雨停止使用，每年 12 月至翌年 3 月均不開放，降低泳池開放實際使用率。

目前為配合澳門新中央圖書館建築工程而停用。澳門正致力建設「體育之城」，然而，澳門本島沒有符合國際標準的游泳池，令運動員的訓練場地受限，加上中區游泳池場地一直未能滿足中區居民所需。

為了讓新花園泳池進一步滿足運動員及居民的需求，並將《健康澳門藍圖》中「預防為本」的理念融入公共政策之中。

對此，本人提出三點建議：

一、爭取在新中央圖書館建設的泳池封閉期窗口，同時翻新新花園泳池為符合國際標準的游泳池，能為運動員和居民提供適合游泳訓練和康體的複合型游泳場地。

二、增設泳池上蓋，配合澳門高日照時，可增添太陽能恆溫設備，夏季可搭配冷水機組，冬季適合空氣源熱泵或太陽能加熱；通過太陽能與空氣源熱泵的智能切換，可降低能耗，為泳客打造舒適及恆溫的游泳環境。

三、效法新加坡推動公共泳池全年開放，從多渠道增加游泳鍛練的場所，助力建設「體育之城」。